

德國-法蘭克福、斯圖加特（奔馳博物館、保時捷博物館）

在馬賽上了兩週的課以後，又迎來了兩週的假期。這次的假期，我要和一個在從法蘭克福到馬賽交換的中國同學以及他從香港飛過來的同學以期開車自駕，從法蘭克福出發，途中經過瑞士、奧地利以及捷克，最後再回到法蘭克福。雖然說是自駕遊，但是因為我拿的是自排車的駕照，我同學租到的卻是手排車，所以全程都是我同學在開車，我們六外暎個人的任務就是要避免他睡著。在法蘭克福住了一晚後，一大早我們便動身前往斯圖加特。德國的高速公路最出名的便是沒有速度上限，一路上已接近兩百公里的速度馳騁的快感真的一種前所未有的體驗。我們的第一站是奔馳博物館，奔馳是中國大陸對賓士的稱呼，我覺得這個翻譯非常好，有種音譯兼意譯的感覺。博物館裡展示的多半是古董車或是賽車，以及一些經典的車款和概念車。博物館旁邊是一間奔馳的展售中心，各種車款應有盡有，還有許多車輛竟然打七折販售呢！有些價格跟台灣比起來，比半價還要低，在台灣買名車真的是被坑死。結束了奔馳博物館的行程以後，我們找了個地方吃午餐，後來便啟程前往保時捷博物館。保時捷伯武館裡展示了大量的經典車款以及得獎賽車，雖然保時捷在台灣的路上還算蠻常見的，但是看到這麼多 911 以及賽車聚在一起還真的是第一次，現場也展示了保時捷的全電跑車 Mission E，聽說明年就要上市了。保時捷博物館裡比較特別的是有開放兩輛車供參觀者試乘，其中一台是 991 的 911R，要坐進去就已經非常困難了，要爬出來更加困難，相信我你坐過之後絕對不會想買它。離開保時捷博物館後，我們便開始趕路，終於在晚上十一點左右抵達了瑞士的茵特拉肯。

瑞士-茵特拉肯、格林瓦德、少女峰、蘇黎世

茵特拉肯位在瑞士伯恩州，就地理位置來說，幾乎是在瑞士土地的中心地帶。站在小鎮中，就能感受艾格峰 Eiger、僧侶峰 Mönch 和少女峰 Jungfrau 三座名山的壯麗環繞，而且此小鎮也是通往少女峰區的必經入口，所以是許多旅人都會經過的地方。我們住在這邊的原因是因為格林瓦德那邊得房價比起茵特拉肯來得更高，再加上從邊開到格林瓦德也就是一個多小時的車程而已。茵特拉肯有一片廣大的草地，聖誕節的時候會有耶誕市集，草地旁便是茵特拉肯的主要商店街，整條街上基本上都是錶店，從最頂級的百達翡麗、勞力士到平價得 Swatch 應有盡有，來瑞士買瑞士錶準沒錯，因為的定價是全球最低，在家

瑞士不是歐盟國家，所以憑著各國的學生簽證也能夠享有退稅的服務。

從茵特拉肯到格林瓦德除了開車以外，也可以搭豁車前往。因為我們都已經花錢租車了，所以我們決定開車前往。我們十點左右從茵特拉肯出發，抵達格林的時候大約十一點，因為遊客眾多，所以等了約一個小時才排到停車位。因此我建議如果要從茵特拉肯開車到格林瓦德，最好早點出門，不然就是搭火車前往。

要登上少女峰，唯一的方式便是搭乘有著百年歷史的齒軌火車。這個火車票的價格真的不便宜，來回票要價一百九十元瑞士法郎，雖然貴但是也只能咬著牙花下去。從格林瓦德站出發，要在半山腰上的小夏戴克車站轉車。這一站的人潮眾多，很多滑雪客會買單程票搭到這站，然後再從這邊滑下去。經過了二十幾分鐘的車程，終於抵達少女峰頂的 Jungfrauoch 站(海拔 3454 公尺)。一下火車，很快便會發現呼吸開始變得有些困難，因為我平時很少有機會到高山上，所以這還真的是我第一次知道自己會有高山反應。如果你和我一樣不清楚自己是否會有高山反應的人，建議從下車開始就盡量放慢腳步，讓身體慢慢去適應。上山之前盡量不要吃東西，以免身體不舒服而吐出來。

車站中有餐廳、伴手禮商店、郵局、戶外景觀台；沿著步道走，可以前往更高的 Sphinx 觀景台、大水晶球、Ice Palace 冰宮、Snow Fun 嬉雪樂園等地方。因為戶外部分有時候會有雪融化後結成的冰，因此建議一定要穿帶有冰爪的雪靴，或是另外購買可以套在鞋底上的冰爪。要注意的是，在室內的時一定要記得把冰爪收起來。Sphinx 觀景台是少女峰最高的戶外景觀台，如果當天風雪太大，這些室外景點是有可能關閉的，因此也建議大家，在山腳下就要事先上網查查山頂的天氣，不好的話就把車票省下來吧！不然花了幾千元上來，什麼都看不到就虧大了。因為少女峰頂可看的東西其實也不多，所以我們也只在峰頂待了一多小時就搭火車下山了。

隔天我們從旅館退房後，便開車前往蘇黎世。從茵特拉肯到蘇黎世大約是兩三個小時的車程。由於我們在蘇黎世的飯店要下午兩點才能 check in，再加上當天是星期天，所以我們最後只好去參觀蘇黎世動物園了。蘇黎世動物園就和一般的動物園沒什麼兩樣，大多數動物園該有的動物都有。動物園裡滿滿的小孩子以及推著嬰兒車的父母，可見瑞士政府對於生育方面的福利非常好，搭家都很願意生孩子。蘇黎世本身的景點並不是很多，主要是蘇黎世湖以及流經蘇黎世的立馬特河。立馬特河兩旁的風景都還蠻美的，晚上的夜景也很美。蘇黎世還有一個有名的便是蘇黎世車站大街，是歐洲最長的購物大道，也是世界上最昂貴的購物大道之一，從蘇黎世火車總站一直延伸到蘇黎世湖。從知名的平價服飾到精品以及頂級鐘錶都找得到。我建議來瑞士的話，蘇黎世可以停留一天就好，不然就是住在蘇黎世，白天搭火車到其他的城市去玩，這樣的好處就

是可以省去拉著行李換飯店的困擾。